
Παρουσιάζοντας τις θέσεις του ΣΧΕΔΙΟΥ Β σε
συνέντευξη Τύπου ο Αλέκος Αλαβάνος τόνισε:

”Δεν μας εκφράζει καθόλου η ατμόσφαιρα παρακμής, γενικής σχεδόν απουσίας ουσιαστικού διαλόγου,
διαγκωνισμού των πιο ετερογενών σχημάτων στις Ευρωεκλογές του 2014.
Σε αυτό το στείρο και άνυδρο τοπίο, τη στιγμή που η χώρα μας βρίσκεται σε ένα από τα πιο κρίσιμα
σταυροδρόμια της ιστορίας της και ο λαός μας χρειάζεται αναθάρρηση, έμπνευση, επαναστατικό πνεύμα
και συλλογική διάθεση, τις κύριες ευθύνες έχουν η κυβέρνηση και η αξιωματική αντιπολίτευση.
Παρακολουθούμε καθημερινά έναν επιφανειακό και προσχηματικό λόγο, μια άγονη και υβριστική
αντιπαράθεση σε προσωπικό επίπεδο την ίδια στιγμή που όλο και περισσότερο συγκλίνουν στην αποδοχή
και νομιμοποίηση της κυριαρχίας των Βρυξελλών και του Βερολίνου στη χώρα μας.

Τρία τερατώδη ψέματα έχουν διατυπωθεί στην πολιτική ζωή της Ελλάδας την τελευταία
δεκαετία. Το «λεφτά υπάρχουν» του Παπανδρέου. Το «success story» του Σαμαρά. Και το
«κατάργηση του μνημονίου μέσα στην Ευρωζώνη» του Τσίπρα.

Κατανοούμε απόλυτα την αποστροφή και αποστασιοποίηση μεγάλου μέρους της κοινωνίας προς τις
εκφυλισμένες κοινοβουλευτικές διαδικασίες. Την τάση πολλών, ιδιαίτερα νέων, προς αποχή από την ψήφο
στις ευρωεκλογές.
Η παθητικότητα, όμως, η έλλειψη αγωνιστικού πνεύματος και προοπτικής είναι ακριβώς αυτό που
επιδιώκουν τα ευρωπαϊκά και παγκόσμια καπιταλιστικά κέντρα που δυναστεύουν τον τόπο. Δεν τους αρκεί
που πλήττουν τον λαό μας, τον καταληστεύουν, τον έχουν καταδικάσει σε μια πρωτοφανή ανεργία και
φτώχεια. Θέλουν να του επιβάλλουν και την αποχή από την ψήφο, την αποχή από την αντίσταση, την
αποχή από τη συλλογική δράση που έχει τη δύναμη να επιφέρει θεαματικές ανατροπές, την αποχή από ένα
εναλλακτικό σχέδιο, την αποχή από την ελπίδα και το όραμα.

Για αυτό εμείς, το Σχέδιο Β, χωρίς κανένα δισταγμό αποφασίσαμε τη συμμετοχή μας στις ευρωεκλογές
αλλά και την πλήρη διαφοροποίηση από όλες τις γραφικές ή όχι κομματικές παραλλαγές του Σχεδίου Α.
Γνωρίζουμε ότι οι συνθήκες είναι αντίξοες. Όχι γιατί δεν γίνονται αποδεκτές οι θέσεις μας από όσες και
όσους έρχονται σε επαφή μαζί τους. Το αντίθετο, υπάρχει εντυπωσιακή στήριξη αλλά και αναγνώριση
μιας γνήσιας και έντιμης προσπάθειας ακόμα κι από αυτούς που δεν τις ασπάζονται. Αλλά γιατί η ίδια η
ύπαρξη του Σχεδίου Β δεν είναι ακόμα γνωστή σε ένα ευρύτατο τμήμα της κοινωνίας.

Είμαστε έτοιμοι να δώσουμε με όλη την ψυχή μας τη μάχη να καλύψουμε αυτό το κενό όχι εμπιστοσύνης
αλλά γνωριμίας. Και πιστεύω ότι θα πετύχουμε τον στόχο μας για ανάδειξη ευρωβουλευτή του Σχεδίου Β
στο Στρασβούργο με την υπέρβαση του ορίου του 3%.

Δείγματα γραφής έχουμε ήδη δώσει.

Πρώτο, με την απόφασή μας να μη ακολουθήσουμε το δρόμο του ψεύδους και της ανειλικρίνειας που
είναι σχεδόν γενική πρακτική τουλάχιστον στο κοινοβουλευτικό πεδίο. Ο δρόμος της εξόδου από την
κρίση είναι ένας δύσκολος δρόμος. Ένας δρόμος που κανείς πολιτικός εργολάβος δεν πρόκειται να τον
ανοίξει για τον λαό, αλλά απαιτεί τη λαική ενεργή συμμετοχή, την εγκατάλειψη των ατομικιστικών
κωδίκων, τη συλλογική δράση. Την προώθηση μετασχηματισμών επαναστατικού χαρακτήρα, όπως η
παύση πληρωμών προς τους ξένους δανειστές, η υιοθέτηση εθνικής νομισματικής πολιτικής για
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ρευστότητα και θετικό εξωτερικό ισοζύγιο, ο δημόσιος τραπεζικός τομέας, το δημοκρατικό επενδυτικό
και κοινωνικό κράτος.

Δεύτερο, με την επιμονή μας να μη περιορισθούμε σε μια υπόδειξη γενικών μεταβολών. Να μελετήσουμε
τη διεθνή εμπειρία από ανάλογες άγριες υφέσεις, η οποία μας εξέπληξε θετικά για την ταχύτητα και το
εύρος των θετικών αποτελεσμάτων όταν γίνουν με τόλμη οι σωστές κινήσεις. Να προωθήσουμε τις
επεξεργασίες για την απασχόληση, την άνοδο της αγοραστικής δύναμης, τις εξωτερικές συναλλαγές, τον
πληθωρισμό, τις κλαδικές προτεραιότητες και σε τεχνικό επίπεδο. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τους
πανεπιστημιακούς του Ινστιτούτου” Δημήτρης Μπάτσης” για τη μοναδική συμβολή τους σε αυτά.

Και τρίτο, με το δείγμα γραφής από ένα όχι μακρινό παρελθόν που έχει υπάρξει από μας μέσα στο ίδιο το
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Μια παρουσία που από εχθρούς και φίλους έχει αναγνωρισθεί ως εμπνευσμένη,
μαχητική, ικανή να δημιουργεί διεθνείς συμμαχίες, πολιτικά γεγονότα ευρωπαϊκού επιπέδου, να φέρνει
στο προσκήνιο τα κοινωνικά κινήματα, να προασπίζεται με θάρρος και αποτελεσματικότητα τα
συμφέροντα του κόσμου της εργασίας και της πατρίδας μας.

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό για μας που στην πορεία μας αυτή συναντιόμαστε με τα δίκτυα
σοσιαλιστών και άλλων αγωνιστών με τους οποίους συμμεριζόμαστε παρόμοιες αντιλήψεις,
στόχους και κώδικες συμπεριφοράς.

Χαιρόμαστε για το ψηφοδέλτιο μας που στελεχώνεται από πρόσωπα που μας τιμούν και συμμετέχουν μόνο
για να δώσουν κι όχι για να πάρουν.

Έχουμε ως Σχέδιο Β τη συνείδησή μας ήσυχη. Συνειδητοποιούμε όμως με ανησυχία ότι η πατρίδα μας
βρίσκεται εν κινδύνω, ακόμα και για την εδαφική της ακεραιότητα, όπως μας προειδοποιούν οι ακραία
επιπόλαιες κινήσεις και κυνικές ψηφοθηρικές λογικές χωρίς αρχές κυβέρνησης και αξιωματικής
αντιπολίτευσης στη Θράκη, όταν μάλιστα στο φόντο παρουσιάζονται νέα ευρωπαϊκά φαινόμενα
διαμελισμού, όπως στην Ουκρανία.

Στα πέντε αυτά τα χρόνια της κρίσης η Ελλάδα διαμεσολαβείται από πολιτικούς που περιφέρουν του
ναρκισσισμούς τους στις ευρωπαϊκές αγορές και προσφέρουν ως αντίτιμο τη διαβεβαίωση νομιμότητας
στην Ευρωζώνη. Οι ευρωεκλογές είναι ακριβώς η στιγμή όλη η Ευρώπη να αντικρύσει την
Ελλάδα του ίδιου του λαού μας. Να καταλάβει μια και καλή ότι είμαστε περήφανοι που είμαστε
Έλληνες. Έχουμε εμπιστοσύνη στον εαυτό μας. Από την ιστορία μας έχουμε μάθει να λέμε
χωρίς δειλία το «Όχι». Διαθέτουμε κι άλλο δρόμο μπροστά μας χωρίς τις εντολές και τις
προσβολές της τρόικα. Είμαστε πριν από όλους Ευρωπαίοι αλλά αρνούμαστε να παραμείνουμε
μια ξεφτιλισμένη αποικία σε ευρωπαϊκό έδαφος. Είμαστε αποφασισμένοι να πάρουμε πίσω την
πατρίδα μας.
…………………………………………………………………………………………………..
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Παπαδημητρίου Χρήστος, Ιστορικός, Μέλος της Ελληνικής Ιστορικής Εταιρίας,Πολιτικός
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